



家长排队品尝面条



颜琼老师介绍面条



颜琼老师与当地学生在中国超市外的合影

美国孩子爱上来自中国的“面条”

克利夫兰州立大学孔子学院通过社区活动传播中国餐饮文化

当地时间3月4日上午10点到12点半,一堂别开生面的中国餐饮文化活动中在中国超市举行。克利夫兰高尔夫赞助的克利夫兰青少年发展组织“第一标杆”(The First Tee)筹办了这次为期六周的“做饭”活动。17位学生和8位家长参与。项目负责人莱斯利·克兰曼(Leslie Kleinman)特邀克利夫兰州立大学孔子学院教师颜琼为孩子和家长们主讲。

本次主题为“中国面食”,颜老师详细介绍了面条的成分、形状、烹饪方式及佐料搭配

等,并介绍了大米的不同颜色和营养成分、各种蔬菜的烹饪方法和调料等。颜琼非常耐心地解答了孩子们的提问。听完讲解,孩子们购买了许多不同种类的面条。在分享他们的收获时说,这是他们第一次来到中国超市,除了看到中国超市与他们之前见过的超市的不同之外,还对中国的食物有了一定的认识,尤其是面条。孩子和家长们对颜老师表示由衷的感谢并发出邀请“下周你能来教我们如何做面条吗?”

3月18日上午,20位学生为自己的家长和老师展示了“下面条”的厨艺。作为项目结课日,学生们需要把前五周所学向家长汇报,颜琼又一次受邀与孩子们一起完成汇报。孩子们分成4组做不同的面条。各组孩子有不同的分工,有的负责切配料,有的负责炒配菜,有的负责煮面条,有的负责做好全程服务。制作面条过程中,孩子们轮流向家长介绍用到的食材,并请颜琼上场。他们一边介绍一边提问,并可爱地询问家长:“有问题吗?如果有,我

们会尽量解答,如果我们不能解答,颜老师会帮助我们”。介绍完后,孩子们把这个活动定位为“社区”活动,并对“社区”的意义作了一番总结。然后宣布品面活动开始。孩子们做的面条虽然不好看,但味道还是不错的。

孔院人的参与丰富了此次活动内容和形式,也使孔院与社区的联系进一步加强,同时拓展了孔院新课程开发的思路。

供稿:颜琼 供图:颜琼莱斯利·克兰曼



学生们汇报课



家长品面条



小小服务生



颜琼老师在中国超市介绍面条

欧柏林高中国际日与中国文化

供稿:金烁 供图:张旭红

当地时间3月16日晚,克利夫兰州立大学孔子学院学院下设孔子课堂欧柏林高中举办了一年一度的国际日活动,孔子学院中方院长张旭红、分别任教于欧柏林高中和兰斯顿中学的汉办教师林昊和金烁参加了该项活动,展示并介绍了中国文化,与当地学生和居民度过了一个难忘的夜晚。

此次活动展示了世界各地十余个国家的文化和文明发展,吸引了大量当地居民参加。驻足中国文化展台者,既有几岁幼童、也有花甲老人,他们都对中国文化表现出浓厚兴趣。他们品尝中国美食,并在金烁、林昊两位教师的介绍下了解中国文化,下中国象棋,写毛笔字,了解中国京剧。

活动期间,孩子们饶有兴致地品尝中国美食,有模有样地学写毛笔字,并获赠了

京剧脸谱,乐在其中。更有学生和家对毛笔表示浓厚兴趣,金烁老师用毛笔蘸水在水写布字帖上做了示范,孩子们和家长们也稍显笨拙地手握毛笔,一脸严肃地临摹。还有很多居民对展示的京剧脸谱产生浓厚兴趣,林昊老师就脸谱的颜色象征意义、脸谱代表的人物个性、历史背景等进行了专业介绍。很多从未接触过中国和中国文化的当地居民带着好奇心问了很多有关中国的问题,金烁、林昊老师也都耐心一一进行了解答。

此次国际日活动使中国文化又一次与欧柏林居民进行了零距离接触和互动,让更多居民以此为契机对中国文化产生了浓厚的兴趣,更有学生和家对张旭红介绍的高中生夏令营中国之旅产生兴趣,表示有意愿尝试,中国文化在美国小镇生根发芽。供稿:金烁 供图:张旭红



1.孔院人与中国文化展台



2.当地居民品尝中国美食



3.孩子们获赠京剧脸谱,迫不及待的佩戴起来